



中央媒体看安徽

# 一户上岸渔民的小康账本

据《人民日报》报道 长江禁渔是为全局计、为子孙谋的重要决策。2020年8月19日,习近平总书记在安徽考察时强调,实施长江十年禁渔计划,要把相关工作做到位,让广大渔民愿意上岸、上得了岸,上岸后能够稳得住、能致富。

退捕后,岸线生态环境有何改善?上岸后,渔民们的生计如何保障?记者来到安徽巢湖,与上岸渔民一道细算小康账。“渔家住在水中央,两岸芦花似围墙。撑开船儿撒下网,一网鱼虾一网粮。”

安徽省巢湖市烔炀镇唐嘴村董劲松,14岁就开始跟着父亲董吉平在巢湖打鱼,曾经,捕鱼是还过得去的营生。他的妻子赵素霞,26岁那年嫁到董劲松家,懵懵懂懂地和董劲松定下了“约定”,日出而捕,日入而息,在巢湖上一道捕鱼谋生计。2019年1月,巢湖渔业生态保护区实施全面禁捕。上岸后,自己工作咋解决?家里开支怎么办?娃儿上学如何保障?一个个实际问题摆在了他们面前。

“湖里来,湖里往,一天不捕心慌慌。”说起捕鱼的艰辛,董劲松的母亲赵小贞还是禁不住“吧嗒吧嗒”掉泪,扛着沉重的渔具,腰压得直不起来,落下肾下垂的毛病。

更令赵小贞揪心的是,孩子没人照顾。董劲松出生没几天,她就为着生计上了船。赵素霞也感叹:“孩子刚满1岁,我就跟着他爹下湖捕鱼,几十天见不到一面。想孩子了,只能在船上抹眼泪。”董旭荣这个名字,深藏着董劲松对娃儿未来的期许。“孩子早上七八点钟出生的,那会儿太阳刚出山头,他爹就给他取了这个名字,想着旭日东升的好事呗!”赵素霞说,那个时候,日子虽然过得紧巴,但从没想过让孩子捕鱼,要让娃儿读书,去闯世界。

今年18岁的董旭荣,在烔炀中学念高二。2019年9月,上岸后的赵素霞有了时间照顾孩子生活,索性在学校附近租了间陪读房。早起买菜做饭,晚归洗衣洗碗,白天去附近的工厂上班,骑车只要五六分钟。“这一年多来,孩子学习成绩明显进步了,前不久,刚从普通班考进实验班。”聊起娃儿,赵素霞笑得合不拢嘴:“学费一年1700元,因为孩子拿到了助学金,一年奖励2000元不说,作为上岸渔民子女,每年还有500元的校内减免。”

董劲松家中,朴素的墙上贴满了孩子的奖状:“三好学生”“月考进步”“期末考试成绩优异”。从3间破

旧平瓦房,到1994年新建的6间水泥平顶房,再到2001年加盖的2层楼房,董家不仅房子大变样,燃气灶、抽油烟机、水冲厕所一应俱全。

“我们俩现在每个月都能多拿几百块钱,生活有了保障。”董吉平和赵小贞从未想过,自己也能领到养老金。

2019年,合肥市出台规定,为上岸渔民办理每年2000元的城乡居民基本养老保险。交足15年,60岁以上的上岸渔民,则一次性补贴3万元。董劲松所在的公司2019年起已为他办理了企业职工养老保险,赵素霞在捕鱼期间也自缴了养老保险金,缴满15年后,夫妻俩能享受到养老“双保险”。现在,上岸渔民每年只需缴纳200多元,就能参加城乡居民基本医疗保险。

保障到位,上岸无忧。截至2020年10月30日,合肥市已实现巢湖退捕渔民养老、医疗保险参保率100%,低保和住房保障率100%,转产就业率100%。合肥市市长凌云表示:“巢湖禁捕是为全局计、为子孙谋,财政、人社等部门正在加大安置保障力度,确保实现转产就业帮扶和社会保障安置两个全覆盖。”

## 宣城这个派出所一天收到两面锦旗

2021年2月4日,宣州分局澄江派出所在一天内收到了两面鲜红的锦旗。

2月4日上午,一群众向民警送来一面写有“神警雄风 破案神速”的锦旗,对民警牧启权成功破获诈骗案件,并为其追回8万元被骗款表示诚挚的感谢。当日下午,一群众向民警送来一面写有“为人民服务”的锦旗,对民警王磊将其母亲摔倒后及时送医救治表示感谢。

2021年1月19日,辖区群众李某来澄江派出所报警,称自己被人诈骗。接警后,澄江派出所立即安排民警开展调查。民警牧启权受案后,对该案件进行深度研判,在宣州分局法制大队指导下,火速赶往江苏等地调取相关证据,成功破获了此起诈骗案件。案件破获后,民警并未放弃追赃,积极劝说违法嫌疑人李某退回赃款。2月2日,违法嫌疑人李某主动将8万元赃款送至澄江派出所进行扣押,民警立即将8万

元赃款退还给受害人李某。

2021年1月9日18时许,澄江派出所接群众报警称:有一老人摔倒,寻求公安机关的帮助。接警后,民警王磊迅速赶往现场,发现该老人因地下室消防栓漏水结冰摔倒,后脑勺着地,导致意识不清醒。见此情况,民警考虑到老人身体状况,立即将老人送往人民医院进行救治。医院表示因民警处置及时得当,老人经过及时治疗并无大碍。

该所所长郭骏表示,基层派出所工作琐碎、繁杂,没有电视里侦破大案时的神秘勇武,更多的是民生小案、为民服务等。两面锦旗,不仅代表了辖区群众对派出所民警的感谢,更是对他们工作的肯定。澄江派出所将感激变为动力,把温暖化为行动,深入践行新时代“枫桥经验”,勇于担当,重拳打击各类违法犯罪活动,全心全意为人民服务。

■ 许尧 曹开发

## 给力! 18名申请人 收到200多万元执行款

星报讯(黄雪婷 季云冈 记者 马冰璐) 2月2日,合肥市蜀山区法院举行了涉民生案件执行款集中发放仪式,向18名申请人发放执行案款200多万元。

“真是大感谢法院了,要不是你们帮忙,我可能一分钱都拿不到!”在领款单上写下自己的名字时,来自庐江的吴某某高兴得合不拢嘴。原来,2019年3月,吴某某在工地工作过程中不慎坠落,导致全身多处受伤,经鉴定为伤残八级,但是工地承建公司却不愿意履行劳动争议仲裁书的内容,无奈之下,吴某某只好来合肥市蜀山法院申请执行,没想到不到一个月,赔偿款就执行到位了。

春节将至,为了让更多的申请人过好年,合肥市蜀山法院针对拖欠职工、农民工等特殊群体劳动报酬;追索赡养费、抚养费;工伤赔偿纠纷等涉民生案件采取了专项执行行动,通过精准施策、重点突破,集中打击了一批拒不执行的被执行人,让申请人能够及时拿到属于自己的钱款,高高兴兴回家过年。

今后,合肥市蜀山法院还将继续保持对失信被执行人的高压态势,维护司法权威,保障胜诉当事人合法权益,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

## 合肥汲桥新村社区开展城乡居民养老保险政策宣传

为提高城乡居民基本养老保险政策的知晓率和参保意识,让群众从城乡居保中多得实惠,合肥杏花村街道汲桥新村社区多举措开展宣传活动,一是明确对象确保精准覆盖,二是深入宣传提高参保意识,三

是多种形式细化服务流程。截至目前,该社区已入户宣传180余人次,累计发放城乡居保宣传资料500余份,为实现2021年全民参保提档工作目标打下了坚实的基础。

■ 方强

## 中国民生银行合肥包河支行举行迁址开业仪式

2月4日上午,中国民生银行合肥包河支行举行迁址开业仪式。合肥市包河区委副书记、区长陈东,副区长叶五一,民生银行合肥分行党委书记、行长孔庆龙,党委委员、副行长周飏出席开业仪式。包河区政府有关部门、合肥滨湖投资控股集团负责人,民生银行合肥分行有关部门负责人等参加迁址开业仪式。

迁址开业仪式上,周飏副行长首先致辞,他对包河区政府及有关部门长期

以来给予民生银行的支持表示感谢,提出民生银行合肥分行与包河区政府已经结成了关系紧密的“战略合作伙伴”,本次包河支行搬迁开业后,将为民生银行服务包河区经济发展再添“新支点”。

叶五一副区长致辞表示,2020年,包河区沉着应对疫情挑战,金融产业稳步发展,蝉联国家级财政支持民营和小微企业金融服务综合改革试点区,实现金融产业增加值175亿元、增长12.7%。民生银行合肥包河支行开业,

将进一步完善包河区金融服务体系,丰富特色化、差异化和多元化金融产品,为包河区的金融发展增添新的活力。

陈东、孔庆龙等与会领导共同为民生银行合肥包河支行搬迁揭牌。

在新发展阶段的新征程中,民生银行将以圆满迁址后的包河支行为依托,全面融入包河区新一轮大创新、大产业、大建设、大提升的热潮,助推包河区现代化中心城区建设,打造成为坐落在包河区的专业化标杆股份制商业银行。



民生银行合肥包河支行搬迁开业揭牌



民生银行合肥包河支行搬迁开业仪式现场